

Előfizetési ár
 vidéken postán küldve
 helyben házhoz hordva
 Égész évre 480 K
 Fél évre 240 K
 Negyed évre 120 K
 Egyes szám ára 2 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
 részét érintő összes kül-
 demények a szerkesztőség
 vagy a kiadóhivatal címére
 küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 VI. ker., Arany János-utca 8. sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMAINK:
 SZERKESZTŐSÉG 1-59.
 NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 1-41.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Magyarország — mintaország.

(hgy.) A Keszthelyen meg-
 tartott helikoni ünnepélyek alkal-
 mával Apponyi Albert nagyszerű
 programmal, nemzedékeket fog-
 lalkoztatni képes munkatervet
 adott a ma élő magyaroknak.
 Sokat beszélnek és írnak manap-
 ság arról, hogy mi a legsürgö-
 sebb teendőnk, de senki sem
 mondja ezt meg oly szabatosan,
 mint Apponyi, midőn azt kívánja,
 hogy Csonka-Magyarországot
 mintaországgá tegyék.

Elmúlt már a sebláz, amit a
 legutóbbi események hoztak ma-
 gunkkal. Most már itt az ideje,
 hogy a be nem számítható láz-
 álomból fölébredve, nyugodt, de
 határozott lépésekkel haladjunk
 a legszebb cél felé: a mintaor-
 szág felé.

Ebben a szóban: mintaország,
 befoglalhatjuk egyrészt azt, hogy
 a múltba visszapiantanva leves-
 sük a hibákat és pótoljuk a
 mulasztásokat és másrészt az is,
 hogy szétnézzünk a világon és
 ami jót találunk, azt mind édes
 hazánkba is átültetni igyekezzünk.
 Így lesz a mostani néhány vár-
 megyéből mintaország és így tá-
 gulnak majd ki a mostani szűk
 határok és lesz újból Nagyma-
 gyarország. Ide nem kell sem
 pénz, sem ágyú és emberhalál,
 sem a háború réme, de igenis
 kell tisztaszívű, képzett ifjúság,
 kell összetartás és a pipázó tu-
 dalanság helyett tudás, kell
 szív és lélek.

Ifjúságunkat ne a táncteremek,
 a zsurok és regények világának
 neveljük, hanem gyakorlati em-
 bereknek, akikre nyugodtan biz-
 hajjuk egykor ezeréves szent
 örökségünket. Mentsük meg a
 fiatal iparosnemzedéket s a
 tanoncokat ne csak hatóságai fe-
 nyegelésre küldjük iskolába és
 templomba. Nem akarunk gyüle-
 sezni, szónokolni és enni-inni
 a haza javára, hanem az emberi
 sorstól kitagadott százazrek sor-
 sán akarunk segíteni. Olyan ve-
 zetőket kívánunk, akik együtt
 tudnak érezni nemcsak a szalo-
 nok, hanem a kunyhók és mun-
 kástanyák szegény lakóival is.
 Keresztény magyar politikát aka-
 runk, de nem olyant, amely csak
 a piacon érzi jól magát, hanem

olyant, amely a lelkeket Isten
 közelébe hozza és minden em-
 berben testvért lát. Hazafiságot
 akarunk, de nem attillás, fringias,
 tósztózó, az én magyar nemes va-

gyok hazafiságát. Okulni akarunk,
 tanulni fogunk: ez az alapja annak,
 hogy ebből a csufságot megha-
 gyott néhány megyéből minta-
 ország legyen.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

Ábrahám Dező salvus conductust kér Károlyi Mihály Bende Pal és Jaszi Oszkár részére, hogy kihallgathatók legyenek, mert e három vallomás nélkül a súlyos hazaárú lési vád, sem annak ellenkezője nem bizonyítható.

A Tisza-pör mai tárgyalásán Fényes László főszóltalt és tiltakozott az ő várható védeletjéje ellen. Engem is — ugymond — súlyosan érint ez a pör és nem tartozom azon vádlottak közé, akik boldogan mosolyognak, mikor az ügyés elejti a vádat. En végig akarom küzdeni a pört, hogy ne legyen az országban egyetlen ember sem, aki azt állithatná, hogy részem volt a gyilkosságban. — A tárgyalás tanuainak a száma különben megcsökkent, mivel leginkább Friedrich védelmi tanui voltak bejelentve. — Kruchió Antal főhadnagy levélben jelentette az elnöknek, hogy a gyilkosság napján Hüttner egész nap a honv. ker. parancsnokságon tartózkodott, tehát a gyilkosságba nem vehetett részt. Az elnök elrendelte kihallgatását.

Páris. A szenátus a trianoni békeszerződés tárgyalását a hétfői ülés napirendjére tűzte ki.

München. A kommunista pör vádlottait, akik majdnem mindannyian a német egyesült kommunista párt tagjai — nagyrészt fölmentették. Egyet négyévi börtönrre, s öt fogházbüntetésre, néhányat várfogságra ítétek.

Friedrich István ma megjelent a nemzetgyűlés ülésén.

Bukarest. A román király a gyulafehérvári koronázási ünnep után kéthónapi külföldi körútra megy, hogy a koronázáson megjelent külföldi uralkodók látogatását visszaadja.

Zürich. A magyar koronát 2:20 on jegyzik.

Szabadka. Délszerbiában rablók és haramiák szabad csapatokba tömörülve, valóságos harcokat vívnak az üdözésre kiküldött csendőrökkel és katonákkal. Az elvadult rablók az egész ország nyugalmát felkavarták.

A vagyonválságról szóló II. törvényjavaslat.

Ismereteti: Bende László, adótelekkönyvi nyilvántartó.

Városi üres beltelkeknel az 1921. évi március 1 én mutatkozott forgalmi értéknek 10 százaléka. Ezt a forgalmi értéket első fokón a pénzügyigazgatóság állapítja meg.

A vagyonválság összegéből levonhatók az 1920 december 20 ika előtti keletkezett jelzáloglag biztosított kölcsönnek egy évi kamata és legalább 30 éves törlesztéses kölcsönnek egy évi törlesztési részlete, ha az érdekelte azt kérelmezi és a hitelező nevéét és lakását bevallja.

Bérbeadott ingatlan haszonbérének az 1919/20, 1920/21. gazdasági években elért azoknak a haszonbérének az átlagát kell venni, melyeket a bérbesadó és bérítő egymással közölttek, vagy a bíróságok által éven évkre megállapítottak.

A haszonbérékhez hozzá kell számítani a természetbeni szolgáltatásokat is.

Pénzbeli átszámításoknál úgy a gabona, vagy más termények, mint egyéb természetbeni szolgáltatások értéke az 1921. március 1 én volt hatóságai, ilyenek nemletében ugyanakkor volt piaci árak szerint számítandók.

Ha a föld nincs kiadva haszonbérbe, hanem azt a tulajdonos maga kezeli, akkor a vagyonválságot a hasonló nagyságú és fekvésű birtokért fizetett haszonbérékhez arányosított összegben kell megállapítani. A haszonbértil arányosítás útján a pénzügyigazgatóság állapítja meg.

A pénzügyigazgatóság által ily esetekben megállapított és a tulajdonos által sérelmesnek talál,

haszonbérösszeg ellen a kir. ítélőtáblához lehet felebbezni.

A vagyonválságot az ingatlan tényleges birtokosának bevallása, a földadókataszteri birtokívek adatai és a pénzügyigazgatóság rendelkezésére álló egyéb adatok segítségével kell megállapítani. A tényleges birtokos köteles bevallani az ingatlan nagyságát, az érte kapott haszonbér összegét, a haszonbértil pedig a bérösszeg bejegyzése után a valiomást alairni köteles.

Aki a bevallást kitűzött időre be nem adja, a vagyonválság összegének 10 százalékát, aki feihivas dacára sem adja be, az 15 százalékát fizeti bírságként.

A vagyonválságot az a penzügyigazgatóság veli ki, melynek területén a tulajdonos állandóan lakik.

A pénzügyigazgatóság határozata ellen 15 nap alatt birtokon kívül a közgy. bíróságnál érvényesíthető panasznak van helye.

A vagyonválságot a föld tényleges birtokosának kell fizetni. Tényleges birtokos kétely esetén a telekkönyv tünteti fel. Közös birtoklásnál minden birtokos birtoklása arányában terheli a válság.

Minden, szőlőtökékkal beütitett földterület vagyonválság alá esik; vagyonválságköteles minden szőlőterület, amely az 1920. évben szüretelésre érdemes must vagy csemegeiszőlettermést adott.

Nem esnek vagyonválság alá az állam, a város és községek tulajdonában levő szőlőterületek és mindazon egyetek stb. épp úgy, mint a mezőgazdasági vagyonválságnál felsorolva vannak, továbbá a 200 négyzetöneli kisebb az az önálló szőlőterület, amely külső területen fekszik.

Teljeskörű, legalább három éves szőlőterület vagyonválsága. Olyan szőlőterület után, melynek termése 1918, 1919, 1920. évben évenként és holdankint 10 hektónál kevesebb mustot vagy 14 mázsa csemege szőlőnél kevesebb termést hozott, holdankint 2000 K, ha amerikai olványokkal, illetve amerikai direkttermő szőlőfajtákkal beütitett, akkor 2500 K, immumis homoki ültetvényeknél 3000 K.

Olyan szőlőterület után, amely 1918, 1919, 1920. években holdankint átlag 10 hektótil 15 hektótil való mustot vagy 14—21 mázsa csemegeiszőlet adott, holdankint 2500, 3000 és 3500 K.

Olyan szőlőterület után, amely 1918, 1919. és 1920. években 15—20 hektótil mustot vagy 21—28 mázsa mázsa csemegeiszőlet adott, holdankint 3500, 4000 és 4500 K.

Olyan szőlőterületeknél, amelyek 1918, 1919. és 1920. évek-

ben átlag 20 hektón felüli must, illetve 28 mázsánál több csemegezőlőt adtak, akkor tekintet nélkül a művelési módra és szőlő-fajtákra, ha dénkint 20 hektón felüli minden hektó musttermés után 200 K, 28 mázsán felüli minden mázsa csemegezőlőt után 150 K vagyonváltásig fizetnek. (Folyt. köv.)

KÜLFÖLDI HIREK.

Huszszernél több munkanélküli van Milánóban.

A cseh miniszterelnök könynyelmű fogalmazásnak tartja a trianoni szerződést.

Vilmos császár tiltakozik megadóztatása ellen.

Briand szerint Franciaország arra törekszik, hogy megteremtse a békét Keleten.

Az ántánt sürgeti a felsősziléziai nemzeti csapatok teljes lefegyverzését.

Konstantin görög király le akar mondani trónjáról (?)

Briand a jövő héten nyilatkozik Felsősziléziáról

Capablanca, a sakkvilág bajnok, Rubinsteint német mesterral mérkőzni fog a sakkvilág bajnokságért.

A törökök újabb győzelmet arattak a görögökön.

A bécsi rendőrség nem találja a belgráji merénylet felbujtóit.

Megszűnik az angol ir ellenségeskedés.

Az angol királyi pár Brüsszelbe készül.

Giolitti olasz miniszterelnök ellen merényletet akartak elkövetni.

A rajnai hajósok sztrájkbalépnek.

A román kamara megszavazta a földreformot.

A németek azzal vádolják a magyar kereskedőket, hogy nem engedik be az olcsósági hullámmot.

Friedrich István ellen elejtette az ügyész a vádat. Friedrich visszszartta a politikába.

131 millió értékű segítséget nyújtott 128 ezer nyomorgó családnak a Huszár-féle inségakció. Bernolák és Pedlov kapitány további segítséget ígér.

327 hadifogoly érkezik 14 én vagy 15 én Trieszbe.

Rubinek vagyonváltásig tervezetét ajánlják tárgyalási alapul.

Magyarország ugyanazokat a pénzügyi kedvezményeket kapja meg, mint Ausztria.

Tüntetés Friedrich mellett.

A Keresztény Nemzeti Párt tegnap este nagyerővel ünnepelésben részeseitje vezérét, Friedrich Istvánt abból az alkalomból, hogy az ügyesség a Tisza-párbán elejtette ellene a vádat. Több ezer főre rugó tömeg gyűlt össze a Wenckheim-palota környékén, hogy Friedrich Istvánt ünnepelje. A palota feljáró lépcsőzetén fehérruhás hölgyek álltak sorfalat. V. sz. Konrad és Hornyánszky Zoltán nemzetgyűlési képviselők üdvözölték előbb Friedrichet, majd különböző küldöttségek járultak eléje, biztosítván őt bizalmukról és ragaszkodásukról. — Friedrich István hosszabb beszédében köszönte meg az ünnepelést s mivel az utcai várakozó tömeg is halani kívánta az erkélyről, és beszédet intézett a néphez.

Amikor pedig Friedrich István a teremből leérkezett a palota elé, a tömeg a vállára kapta, úgy vitték az Egyetem-térig és csak itt szállhatott autójába. A tömeg budai lakására is követte és ablakai előtt hazafias dalokat énekelve, csak a késő esti órákban, a legnagyobb rendben oszlott szét.

Buzanemesítés.

Kecskeméti gazdák kitüntetése.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület növénynemesítő bizottsága ösztökölével kívánja kitüntetni azokat a gazdákat, kik a folyó gazdasági évben nemesített buzavetömag használatával a legszebb eredményt érték el, hogy ezzel gazdáiságaikat nemesített vetömag használatára serkenték.

Felhívja a Kecskeméti Gazdasági Egyesület azon gazdákat, kik nemesített buzavetömagot használtak s szép eredményt érték el, s diszoklevelet elnyerni óhájának, hogy pályázatukat f. hó 30 ig az egyesület titkári irodájába adják be. A pályázat-hoz csatolni kell a »Hanga« Szövetkezet és a közgyűlés előjáróság által hitelesített igazolványt, melyben fel van tüntelve 1. kitől vette a nemesített buzavetömagot, 2. mikor szerezte be, 3. mennyit termelt kat. holdan kint a nemesített buzavetömag s végül 4. mennyivel volt nagyobb a kat. holdankénti termés a községben használatos közönséges búzánál.

Kilátásba helyezi továbbá az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, hogy a diszoklevelet nyert gazda részére a jövő gazdasági évre egy hold vetésre való nemesített vetömagot (nemcsak búzát, hanem esetleg más is) díjtalanul fog rendelkezésre bocsájtani.

Aratás után támadnak az oroszok Lengyelország és Románia ellen.

A »Nép« c. lap az alábbi varsói jelentést közli: Egybehangzó hírek szerint nagy orosz csapatok vonulnak a román és lengyel határ felé; Szmolensz, Kalud és Tula irányából újabb erősítések jönnek. A domi kozákok elérték a román határt. A szovjet csapatok felszerelése már a múlté. Az angolok jóvoltából a szovjet jól felszerelve küldheti a harcba félrevezetett tömegeit. A katonaság mögött terror csapatok vannak. Az általános orosz támadás aratás után indul meg.

A városi zeneiskola értesítője.

A városi zeneiskola ez évi huszonhetedik értesítője a következő tartalommal jelent meg:

1. Adatok az év történetéhez. 2. A tanterület tagjai. 3. Felügyelet. 4. A növendékek névsora. Az iskola fennállása óta lefolyt 27 tanév között egy sem volt olyan valsegős, mint az ideai, a mi nek elsősorban a tanárkérdés megoldhatatlansága volt az oka. A két szervezeti hagedű-tanári állás közül az egyik már a múlt tanévben betöltetlenül állt, míg H. Szabó Imre leköszönésével a másik is megüresedett. Egy zongora tanári állás is megüresedett, azonban sem a pályázat, sem a személyes utájaras nem vezetett eredményre s így a hagedű-oktatás szünetelt, a zongora-tanszak pedig 3 tanárral működött. Beiratásnál jelentkezett 118 növendék, akik közül csak 72 t vehettek fel vegyesen régi és új tanulókat. A fűtőanyag hiányában két és fél hónapos szünetet kellett tartani és május 28-án pedig a városi tanács határozata alapján, mivel a zeneiskola a pénzügyigazgatóság kiirendeltségnek adott át, vizsga nélkül záródott be az év. A vizsgatagságos tanév természetesen a tanulók között is nagy visszaesést eredményezett s csak 41 kapott osztálybizonyítványt. A jövő tanévre vonatkozó tudnivalókat, a lapok után hozza a közönség tudomására az igazgatóság.

Ez a béke — harc a halál!

Az ingatlanforgalom nehézségei.

A legutóbb megjelent miniszteri rendelet a kormányzat ingatlanvételei elsőbbségét biztosítja a célból, hogy a parcellákra alkalmas földeket a magánosoktól összevásárolja.

Az ingatlan átutazás azért most hosszú procedurán megy keresztül. A szerződő felek bejelentik a járásbírósnak telek könyvi hivatalában a vételt, illetve eladást. A telekkönyvi hivatal erről értesíti a várost. A város ezt a körülményt közzéteszi, illetve 15 napig kifüggeszti hosszúságú végét. Azután a földnyilvántartó hivatal útján az ingatlan fűkvséről és egyéb körülményeiről tájékoztódik s ez alapján dönt, hogy az állam éljen-e vásárlási elsőbbségi jogával. A tanács ezt a végzést a közgyűlés elé terjeszti s azután a járásbíróshoz és a földmivelésügyi miniszterhez s ha az állam élni kíván vásárlási elsőbbségi jogával, akkor a minisztérium megindítja a kisajátítási eljárást.

Pártoljuk a keresztes sajtót!

Tengeri helyett gabona

Az elmúlt évben kivettelt adó-gabonát és tengerit sokan részben vagy egészen nem szállították le a közlelemzésnek. Tárgyalások során az arra kirendelt bizottság a méltányosság alapjára helyezkedve azoknak, akik rajtuk kívül álló okokból (rossz termés, szárazság, jégverés) nem tudták szállítani a kontingenst, rész

Hány százalékos az árcsökkenés.

Már volt alkalmunk reámbtatni arra, hogy az ipar és nagykereskedelem igyekszik alkalmazkodni az olcsóbb árákhoz, a kiskereskedelem tiunymó része azonban rövidlátó csokonyósággal védi az eddig felszökött árak magas színvonalát és nem igyekszik új, olcsóbb áron vásárolt áruval növelni a fogyasztók vásárló kedvét. Innen van az, hogy a fogyasztók zöme minden összebeszélés nélkül korlátozza áruvásárlását, mert minden különösebb közgazdasági tudás nélkül saját nyomorúsága arán annyit már megtanult, hogy ma a pénzünk 100 százalékos javulása után a külföldi cipő, szövet, ruha, kalap stb. ára is felére kell, hogy csökkenjen az eddigi árhoz képest!

Dalnoki Kovács Jenő, az O. sz. Iparegyesület titkára megállapítja azt, hogy a megélhetés drágulása nálunk a háború kitörése óta most harmincöt és félseres. A megélhetés január vége óta, amikor a legnagyobb volt a drágaság, 28-1 százalékkal olcsóbbodott. Az élelmiszerek általában 40-8 százaléka, a ruházati cikkek 37-3 százaléka áresést mutatnak. Jelentékeny az áresés a ruházati cikknél, ahol március vége óta 22 százaléka, az élelmiszereknél, ahol 7-8 százaléka, a vásáronál, ahol 50 százaléka áresés tapasztalható. Drágult ellenben a lakás a lakberek emelése folytán, valamint a gyógyszer az új gyógyszerárzsabás kiadása óta.

A KAC közgyűlése.

Vasárnap délelőtt a KAC rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgysorozaton több fontos tárgy szerepelt.

Elhatározta a közgyűlés, hogy július 31-én egy nagyszabású házi amatőr versenyt rendez, melyet demonstrálni akarja az egyesület az atletikában kifejtett munkájának nagyságát és a vidéki atletika fejlettségét. Augusztus 6-án egy hatalmas sport mulatságot rendez az egyesület, melynek színelve valószínűleg a műkert lesz. Ezután a közgyűlés egyhangú felkérésessel Papp György v. főkapitányt tiszteletbeli elnöké, Szilády Vendélt, Herczy Bálint, Nvay Tóth Pál dr., Szalontay Barnabás dr.-t és Révész Sándort pedig választmányi tagokká választotta meg.

NAPI HIREK.

„Nagysád“

A nyelvünket fertőző pesti műnyelv szörnyűsülvált a nagyon közönségesé vált »Nagysád« megszólítás is. A pesti szakácsné, mikor vasárnapokon kalaposan kiöltözködik, halálosan sérte érzi magát, ha a káplár ur nem »Nagysádnak« szólítja. Viszont a finom izlésű urasszony nem valami nagy kitüntetésnek tekintti, ha valaki »Nagysád« megszólítással sértegeti.

Amint hírt vesszük, a torzszólított »Nagysád« felett is megküzta a lélekarangot a jóízűs s a jó magyar nyelvérzék. A magyar asszonyok, a nagyszasszonyok és nemzeti asszonyok ivadékaik assák a sírját ennek a csufságos pesti műszónak. A MOVE mátravideki fősztályának nőcsoportja elhatározta, hogy a »Nagysád« megszólítás helyett az »Asszonyom«, »Tekintetes Asszony«, »Nemzeti asszony« és »Nagyasszony régi magyar megszólításokat támasztja fel. A magyar fiúeknek kedvesen hangzó magyaros tervet örömmel üdvözölik. Ezeknek a gyönyörűen, tisztelen és kedvesen hangzó megszólításoknak gyors elterjedése a magyar asszonyoktól függ. Nem szükséges itt semmiféle felszólítás vagy szervezkedés; hivassák magukat a finom izlésű, magyar érzésű magyar asszonyok Tekintetes, Nemzeti vagy Nagyszasszonyoknak.

Gyümölcsárak.

Hivatalos piaci árjelentés. Julius 11.

Barack	kg.	20—18 K
„ apró	„	6—5 „
Vajalma	„	11—10 „
Körte	„	6—12 „
Tüköralma	„	14—12 „
Ringlószilva	„	15—12 „
Vörösszilva	„	8—6 „
Apró alma	„	5—4 „
Bonika	„	2—1 „

A Prot. Ifjak Egyesületének választmánya kedden este fel 9 órákor ülést tart.

Megállapították a szén átlagárát. A kereskedelemügyi miniszter a szén átlagárát métermázsánként 112 koronában állapította meg.

Gyászhlr. Özinte részvétel értesül.

Béla ny. arvaszéki irodaigazgató felesége: Füredy Juliánna arasszony ma reggel hirtelen meghalt. A váratlan gyászeset városzerte öszinte mély részvételt keltett. A melyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki: Fekete Béla, az elhunyt kedves halott férje, úgy a maga, mint az egész rokonság, jó barátok és jó barátok nevében améretlenül fájdalomtól lejutva tudatja, hogy a legjobb, legszeretőbb anyagi feleség, jó testvér, meny és rokon Fekete Béláné szü. Füredy Juliánna életének 43 ik, boldog házasságának 23 ik évében folyó hó 11 én reggel fél 6 órákor rövid szenvedés után az Urhoz költözött. Megboldogult kedves halottunk porrései folyó hó 12 én, kedden délután fél 6 órákor fognak a ref. egyház gyászszertartása szerint III. ker., Munkácsy utca 3. számú gyászhatóll a budai uti ref. temetőben levő családi sír boltban örök nyugalomra helyezett. Kecskemét, 1921. évi július hó 11-én. Adás és béke lengjen drága hamvai felett! Fekete Béla férje, dr. Faredy István és neje, Füredy Mária testvérei, özv. Fekete Gizané Kiss Eszter napa asszonya.

A közalkalmazottak szervezeti csoportjának vezetősége ismételen és nyomatékosan felhívja azon csoporttagokat, akik a már lakasukra szállított 10 mm. fa után járó 280 koronát mind ezeitig nem fizették be, hogy annak lefizetése céljából f. evi július hó 12. napján délután 3—5 óráig a kir. törvényszék I. emelet 67. számú helyiségében mulhatatlanul annyival is inkább jelentkezzenek, mert a fizetést nem teljesítő csoporttagok részére semminemű kedvezményes áru kiadattal nem fog s ellene a bírószágnál per tétetik folyamatba.

A Kecskeméti Dalárda

elnöksége felkéri a Kecskeméti Dalárda minden működő tagját, hogy folyó évi július hó 12 én, kedden délután fél 5 órákor az egyesület helyiségében pontosan teljes számban jelenjenek meg próbára s azután pedig Fekete Béla tagtársunk neje temetésén való testületi megjelenésben vegyenek részt.

Jön az új pénz.

A hivatalos lap vasárnapi száma rendelést közöl az Osztrák Magyar Bank magyar felülbegyészű százkoronásainak kicsereléséről, valamint az ötven, husz, tíz, két és egy koronáról szóló államjegyek kibocsátásáról. Az új ötven koronás II. Rákóczi Ferenc mellképe, a husz koronás a budai Halászbástya a Mátyás-templom képével, a tíz koronás a Lánchíd, háttérben a királyi palota képével, a két koronás arató magyar földmives képe, az egy koronás pedig egy női fej látható. A száz koronás bankjegyek levonás nélkül való kibocsátása 11 én kezdődik és július 31-én ér véget.

A moziban hétfőn és kedden „Szent Mihály“ című hatfelvonásos nagy dráma van műsoron, a főszerepben Petrovicsfal.

Az elkobzott fegyverek visszaszolgáltatására vonatkozó bizalgyminiszteri körrendelet már érkezett meg a városhoz.

Főlvételek a kecskeméti gazdaközpöbe.

Az intenzív gazdaközdésnek alapföltétele, hogy megfelelő szakképzettséggel kerüljenek ki az életbe a gazdafiúk. A mai kor igényeit nem elégíti ki csupán az a tudás, melyet a gazdák gyermekei a saját gazdaságukban elsajátítanak. Kecskemét gazdátársadalomának módjában áll kisebb áldozatok árán továbbképeztetni fiaikat. A kisgazdaközpö irányú főmivesiskolánk országzserte híres. Az iskolába 17 évet betöltött s legalább négy elemi végzett ifjak léphetnek be. Az évi tandíj ellátással együtt 2000 kor. Felvételekre már lehet jelentkezni. Az ingyenes helyekért aug. 20 ig lehet felvámolni. Bővebb felvilágosítást nyújt az iskola igazgatósága.

Nincs több kommunista bűnügy.

A kecskeméti kir. törvényszék szombaton, július 9 én fejezte be az utolsó kommunista bűnügyet. Több ilyen ügy már nicsen, a gyászos emlékü korszak ezzel végkép lezárult — egy időre. A főbűnösök elmentek az igazságszolgáltatás elől, de nem az igazság elől! A beugraszott kis kolompokok már töltik a büntetésüket, de reméljük, hogy a fővezérek sem sokáig rázzák már a nagy kolopot.

Korlátozzák a záróra meghosszabbítását.

A rendőrség nem engedélyez mátiól kezdve záróra meghosszabbítást, csak rendkívüli fontos esetben, amikor is kervevényezni kell. A kérvény felett a rendőrtanácsnok dönt.

Nem emelik a kedvezményes élelmiszer árát.

Napokkal ezelőt olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány már július hónapra 100 százalékkal fel emelte a kedvezményes élelmiszerek árát. Étesülésünk szerint ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert a kedvezményes élelmiszerekét júliusban is a régi árért osztják ki az állam alkalmazottaknak. A 100 százalékos áremelés nem időszerű.

Tárgyalják a vadvizek lecsapolását.

A földmivelésügyi minisztériumban a belvizszabályozásra és a vadvizek levezetésére felállított kormánybizottság most benyújtott tervezetét tárgyalják. Az egyik terv szerint hatvanézer holdat mntesítelnek 370 kilométer csatornával, a másik szerint hetvenezer holdat 740 kilométeres csatornával.

A Szőlősgazdák Egyesületének választmánya vasárnap délelőtt fél 11 órákor a kertészeti és szőlészeti kiállítás ügyében ülést tartott.

Összesített a piacon. Vasárnap délelött összesített a piacon Farkas Józsefné. A szégyen asszony már sokáig volt a külső kórházban is ápolás alatt. A cserepsebe vitték, de onnan még aznap el is ment.

Országos vásár. Hevesen június hó 17 én országos vásár lesz.

Összevessztek a szeretőjűkön. Kaszap Lajosné Epreskert utca 33. szám alatti lakos tegnap délután a sétaterén összeverezkedett Polyák Eszter Huszsu utca 36. szám alatti lakossal, akinek szeretője, Kócsó Imre házassági ajánlatot tett. A rendőrség mindkettőt előállította.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, de különösen az állami Miklós telep igazgatósága, tisztviselői és alkalmazottai, kik felejthetetlen jó férjem, illetve édesapánk: Bogár Béla munkaszámú koszorú helyezették, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Kecskemét, 1921. július 11-én.

Özv. Bogár Béláné és gyermekei.

TÖRVÉNYSZÉK.

Itélet az ujkécskeli direktorium ügyében. A kecskeméti kir. törvényszék szombaton, július 9 én fejezte be az ujkécskeli direktorium ügyének tárgyalását. A károsultak és a nagyszámú tanuk egyértelműen azt vallják, hogy az akkori időben Ujkécskén járt vörös katonák követték el a vadlóttaq terhére írt büncselekményeket. A direktorium tagjai szinte fölösenyes védekeznek és egyszerű kétszer derűtséget okoz a tanuk keresetlen szökimondása. Dező Sándor ügyész csak Balla Mihály, Lovas Bertalan és Sima Pál vadlóttaq szemben tartja fenn a vádat, míg a többi vadlóttaqkal a vádat nem elejti. A kir. törvényszék Balla Mihályt és Sima Pált 14—14 napi fegyházra ítélte, míg Lovas Bertalant felmentette. Balla Mihály már 18 hónapja volt előzetes letartóztatásban s azért nála kitöltöttnek vették a büntetést. Sima azonban most kezdi meg a büntetés kitöltését.

SPORT.

KSC—KAC 1:0 (1:0) A köbányaiak megelépettszerűen szép és erős formát játszottak ki. Csatársoruk különösen az első félidőben oly neves iramot diktált a KAC kapuja ellen, hogy a beteg védelem csak nehezen tudta megállni helyét. A KAC on, mint az utóbbi mérkőzések igazolták, erősen érezteti hatását a tulhajtás. Pihennie kell már a csapatnak legalább egy hónapig, hogy a jövő szezonban eredményesen tudjon szerepelni. A játékosok minden lötlük telhetőt megtettek s nem rajtuk mulott a vereség.

KAC ics—KLSC 1. 4:0. A KLSC váratlanul teljesen letört, úgy hogy a telkesen játszó ics. könnyen verte. A gólokat Veroszta, Tassi és Csabai, rugták.

NSE—KTE II. 1:0. Ez volt a nagykőrösiek első mérkőzése, melyet lelkes játék után 1:0 arányban megnyertek.

A DTE Kecskeménen. Vasárnap játsza le az Atletikai Club a szezon utolsó mérkőzését Kelet-Magyarország bajnok csapatával a Debreceni Torna Egyesülettel. A DTE a következő összeállításban fog szerepelni. Szabó—Rott, Meister—Urbanovics, Gerő, Simon—Bartha, Tárkányi, Farkas, Kaiser, Miklós, A dolt betűkkel írt játékosok a Kelet-Magyarországi válogatott játékosai.

KTE—KFC 4:2. Vasárnap játszotta le a KTE utolsó bajnoki mérkőzését Kiskőrösön az ottani FC-al és azt 4:2 arányban legyőzte.

Laptulajdonos és kiadó: Dr. Endr. Kecskeméti Birtoklászó és Nyomda. Résvénytuláraság.

GÉPOLAJ, GÉPZSIR ÉS HENGEROLAJ

PRIMA MINOSÉGBEN
A LEGOLCSÓBBAN
:: KAPHATÓ ::

BODOGH JÓZSEF
FESTÉKRAKTÁRÁBAN KÖRÖSI-U. 11.
Festő és mázoló tanulókat
felveszek.

Budapest Székesfőváros Ás
ványvízüzeme által előállított

HARMAT

szénsavval telített ásványos
forrásvíz kapható
fél liter 4. K. — 1 liter 7 K.
2 liter 12 K. és árban az

Általános Fogyasztási és
Értékesítő Szövetkezet-
ben (Wittmann ház). 1866

Ó 24 ÓRAI 24 Ó
R FELIRÁSÁT VALÓDI R
EMAIL FESTÉKKEL, R
Á MELY LEDŐR- Á
ZSÓLHETÉLEEN, Á
K 20 KORONÁÉRT K
DARABJÁT KÉSZÍTEM

ARANYAT, EZÜSTÖT
BÁRKINÉL MAGASABB NAPI
ÁRON VESZEK.

PÁSZTOR PÁL

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ, ARANY JÁNOS-UTCA 8.
AHOL ÓRA ÉS ÉKSZERJAVI-
TÁSOK, VÉSNŐKI MUNKÁK
BÁMOLATOS OLCSÓ ÁRÉRT
● KÉSZÜLNEK ●

Bérbe vennék

kisebb házat, vagy 1—2 szo-
bás lakást nagy kamrával eset-
leg a városban kívül is. Közve-
títő jól díjazok. Ugyanot.
egy pár új lejárószám eladó.
Huszár Mihály asztalos IV.,
T. hán u. 16

Van szerencsénk a tisztelt ör-
lető közönségnek szives tu-
domására hozni, hogy géneink
átalakítása befejezést nyert és az

Örlést
úgy éjjel, mint nappal folyó
évi július 4-én ismét
megkezdettük.

Malmunk azon előnyt nyújtja az
örletelő közönségnek, hogy min-
denki az általa örlés végett
behozott gabonából előállít-
ott lisztet stb. kapja. Célunk
ezután is a t. örlető közönség
teljes megelégedését kiérdemelni.

Szives pártfogást kér tisztelettel:
**PANNONIA HEN-
GERMALOM R.T.**
(ezelőtt Lebovics malom)
KECSKEMÉT.

Felszámolás foly- tán végkiárúsítás:

pénzszekrények, angol bőrgarni-
tura és mindenféle bútorok.
Bocskai (volt Zöldkert) utca 1.

**Egy fiút tanulónak
és egy nagyobb fiút
háziszolgának felvesz**
Körösi János
1957 üvegkereskedő.

**Nagy adót fizet
ma minden vadász.**

Hogy ezen túlkiadást va-
lahogyan ellensúlyozza, ösz-
szes löszerszükségletét

Gyenes S. és Fiai Utóda
cégnél szerezze be, ahol ez-
ek cikkek legolcsóbban kaphatók

Okleveles tanítónő

elemi és polgári iskolai ta-
nulókat pótvizsgára előké-
szít. Cím a kiadóban. 1954

**Üres ládák kap-
hatók a Nagytrafikban.**

Luther-palota. 1960

Sertés-miskaroló.

Kérem a mt. sertéstartó közön-
séget, hogy akinek sertése van
és miskaroltnál akarja, fordul-
jon hozzám bizalommal, vagy
tudassa levelező-lapon, szakérte-
lemmel és szerencsés kézzel vég-
zem a műtétet.

SPISEK FERENC

sertés-miskaroló, I. ker., Darab-utca 8.

Kiadó föld. Városföldön, a
Pusztá-Páka
állomással szemben, néhai Varga Sándor-
főle 20 kat. hold föld tanyaépít-
letekkel, kuttal folyó évi Szentmihály
naptól haszonbérbe kiadó. Ertekezni
lehet a tulajdonos Cseh Lajossal, V.
ker., Bem-utca 7—9 ssám alatt. 1962

Föld árverés.

Üdöjajánlat következtében Csomák
örökösök tulajdonát képező
**Talfajában levő 22 hold első
minőségű** a városból 3 km.
tekvő szántóföld 1921. július
hó 17 én délelőtt 8 órakor a
helyszínen önkéntes árverésen
el fog adami. Részletes feltételeket
dr. Hegedűs Ferenc ügy-
véd, Wesselényi utca 16 ad. 1832

1915 Lapszerkesztő

titkári vagy irodai
állást keres. Cím a kiadóban.

Érettségizett
fiatalember állást keres.
Cím a kiadóhivatalban. 1818

Hirdetmény.

Kovács Mihály hagyatékaéhoz tartozó
ingóságok (1 darab téglá és malter
felvonó, 1 darab kézi cementlap prés,
1 darab építési szivattyú és egyéb az
építési iparhoz tartozó szerszámok)
az ársvétek 2928/1-21. sz. határozata
alapján 1921. évi július hó 12-én d.
u. 3 órakor a helyszínén II., Külső-
Szabadság-út 25. sz. alatt nyilvános
árverésen eladottnak.

Kecskemét, 1921. évi július hó 5.
Hallósy Elemér,
h. közgyám.

1939 **Gombházat**
elfogadunk.

BENDÉ ILONA
varrodája, V., Mátyási-utca 3.
Tanuló leányok felvételnek.

Gazdák figyelmébe!
**Csépléshez Benzin,
olaj, zsir és karbid**

a legutányosabb árban kaphaté
Kecskemét th. város autózüzemő-
nén. (Katona József tér.) 1940

A vadász szezonra

legolcsóbb árban szállít kész és
üres vadász töltényt, lefauschet
és lancszert minden öbnagság-
ban, úgyszintén flóbert, revolver
és ismétő pisztoly töltényeket a
szokásos rendőrhatalósági en-
gedéllyre. Tisztelettel:

Szathmáry János
vas- és fűszerkereskedése Kecskemét.
Alapítva 1885. Telefon 281.

! !
**Naponta frissen sült
fehér és barna
komlós-kenyér**
úgyszintén kipróbált legjobb minő-
ségű kenyérlisztek és tisztított
buzából örlött 0-ás és főző lisztek
a legolcsóbb napi áron kaphatók

Kovács féle sütőde
Mária-város Szentmiklósi-út 2.
! !

Eladó 5—6 métermássa
hordképes

széleskocsi
gyümölcsszállításra igen alkal-
mas. Nagy Lajos kocsigyártó,
Sarkantyú utca. 1968

**Ujjonnan készült
2 világos,**
tö mör tőkörkörös

hálószoba-berendezés
eladó. Megtekinthető Rigó
Zsigmond asztalosmesternél,
VI. k., Bank Bán utca 6 1967

Eladó vaságy sodrony betéttel,
Kovács fűvő,
kocsikerekek, löcsők, kézi szármny-
vattyúk, daráló szerelvények, mosogató
2-ös, üstház, petróleum tartályok,
gyújtó- és kaszalógép és több más
egyebek 50 év körüli asszony is-
meretségét keresem summa pénz-
lelt ingatlan vagyonhoz. Egy va-
zunkast felveszek. Bethlen-város 29.
Vacsiköz. 1971

Egy fejős tehén
adok annak, aki lakóm részére
2 szoba, konyha, kamrát ad. Ér-
tekezni V. k., Fecske utca 22.

Uj karbidlámpa
kerekpárhoz eladó; Vörö-
s-marty-utca 10. szám alatt.

Vivók figyelmébe

ajánlom a most érkezett
vivőkardokat, pengéket
kezülyket és vivősakoka-
kat, melyek kaphatók

Gyenes S. és Fiai Utóda
cégnél. 1963

**Felvételi és pótvizs-
gákra előké-
szít és francia órákat ad ta-
nár. Cím a kiadóban. 1915**

Műjegy szállítunk vidékre
bármilyen mennyi-
ségben, hatóságilag megállapított árban.
István-Úti Jéggyár, Budapest, VII., k.
István-t. 25. Telefon: József 14—03.
Sürgöncim: Jégkriály, Budapest. 1965

Endlíző (slingelő) gépemen

elvállalok mindenféle csipke
és applikáció bedolgozást
úgy féléneműre, mint felső
ruhába — Női kalap sa-
lónomba tanuló leányt
felveszek. 1972

BARNA JULISKA
divatárúsnő IV. kerület, Nagykörösi-
utca 15. szám, az emelelen.

Vasuti jegyét

az eredeti áron előre meg-
váltathja a Nemzeti Hit-
línezet R. Társaság helyi-
osztályán (Be-
niczky Ferenc utca 4 sz.) működő
hivatalos menetjegyirodában.

Misztóbbi belepésre kere-
knyvelés és levelezésben

jártas férfit vagy nőt ki biztos szá-
moló és szép írással rendelkezik

Gyenes S. és Fiai Utóda cég.
Ugyanott egy gyakornok 3—4
középszkolával a vasszakmában
felvétetik. 1973

47 éves, 23 évi gyakorlattal bíró
jelenleg a gödöllői m. kir. va-
dászterületen működő

erdő kezelő altiszt
nyugdíjaztatása esetén megfelelő
állást keres.

Elvállal erdőösítéseket és fácano-
sok létesítését stb. Roskó Pál,
m. kir. erdőkezelő altiszt, Vasko
u. p. Tura, Pestmegye. 1977

:: ÓRÁK ::
24 órai feliratát szakszerűen
és jutányos áron végzem.

Aranyat, ezüstöt újból
magas áron veszek.

Gyenes László

órás, ékszerész és vésnők
Arany János-utca 7. szám,
a Kecskeméti Lapokkal szemben.

Elcserelem

a piactér közvel-
len közelében
lévő, forgalmas utcában üzlet-
helyiségnek is kiválóan alkal-
mas 2 szoba, konyha, mellékhé-
lyiségekből álló lakásomat azonnal
beköltözésre jó családi la-
kásnak alkalmas külsőbb cser-
des helyen fekvő polgári lakás-
sal. Cím a kiadóban. 1955

Gyárazek, malmok, gépészek és géptulaj- donosok figyelmébe!!

Mindenféle tömítési anyagok,
ügymin: aszbeszt lemez, asz-
beszt zsinór, klingerit, zsiro-
zott- és grafitos pakolás, min-
denféle olajozók és vízmatató-
tüvegek, gépolaj és hengerolaj,
továbbá minden más műszaki
cikk a legutányosabb napi ár-
ban kapható:

Bimbó János
vaskereskedésében, Vásári-utca
(Ress-féle ház).
Telefon: 172. — Telefon: 172

Elegáns hálószoba, ebédlő,
garnitúra, képek, szőnyeg, konyha dara-
bonkint is olcsón eladó. BLAU Buda-
pest, Wesselényi-utca 13. sz. Telefon:
József 125—60. 1966